

新华社记者

未成年人健康成长,重要指示高屋建瓴、精辟深邃,为我们下一步工作明方向、添动力。”现场聆听总书记重要指示,内蒙古自治区鄂尔多斯市委书记李理倍感振奋。

“我们将按照习近平总书记重要指示要求,以铸牢中华民族共同体意识为主线,以‘五育’融合为重点,打造全域协同育人生态,推动未成年人思想道德建设再上新台阶。”李理说。

在陕西延安鲁艺文化中心,“红领巾讲解员”们将一段段红色历史娓娓道来,成为传播延安精神的一道风景线。(下转5版)

山水之城划出工业“跃升弧线”

——武宁县以“链式思维”书写高质量发展答卷

余慧琳 本报记者 金璐

在县域经济高质量发展的赛道上,山区县要想在工业领域取得突破并非易事。不过,武宁这个山区县却凭借自身努力,在工业发展上稳步前行。

秒针每跳一下,武宁工业园内的江西程疆新能源生产车间,就有58支锂电池下线,奔赴全国。“每秒58支!这个速度,让我们拿下了全国三成的市场份额。”总经理王磊的骄傲背后,是武宁以“链”为核,从产业链薄弱到发展势头强劲的转变。

谁能想到,在数年前,这片如今塔吊林立、机器轰鸣的热土,还曾是产业基础薄弱、动能匮乏的“洼地”。彼时的武宁,坐拥“中国最美小城”的生态美誉,却难掩工业“腿短”的尴尬——产业结构单一,以传统加工为主,产业链条短、附加值低,“守着绿水青山,难寻产业金山”成为发展

之困。

武宁摒弃“山区难兴工业”的消极认知,以“1+3+2”生态工业体系为引领,向着新能源新材料、生物医药等战略性新兴产业全力冲刺。这场转型,是对传统发展模式的刀刃向内,更是对“绿水青山就是金山银山”理念的深度践行。

破局之手,落在“链”上。程疆新能源的落地,就是一次精准“链”接。2021年落户的程疆新能源,初来时仅是锂电池行业的“新兵”,如今却已完成从一期到八期的“八级跳”:日产锂电池从25万支飙升至500万支,年产值突破30亿元,一跃成为省级“瞪羚企业”。这背后,是武宁“有需必应”的营商沃土。当电力成为发展瓶颈,县领导牵头的工作专班迅速响应,多部门联动为企业注入“满格”动能。这种“保姆

式”服务,让企业得以心无旁骛,释放最大潜能。

一子落,满盘活。程疆新能源的“加速”,激发出强大的“链式效应”,催生“雁阵齐飞”的产业格局。遥遥领先半导体、誉途科技等企业慕名而来,扎根落户产业园;投资6.1亿元的数码印花项目签约落地,为本地龙头企业江西盛泓科技补上了从“一缕纱”到“一件衣”的关键一环。正如武宁县科 学技术和工业信息局局长张吉均所言,如今产业园内20余家配套企业紧密环绕,总投资高达60亿元,年产值超30亿元,形成了一个庞大的“产业森林”。

这,就是武宁的“链式思维”——以产业链招商、以商招商,精准延链补链强链。“五年来,30个亿元以上工业项目相继落地。这些项目总签约金额高达154.31亿元,其中

60亿元级项目有1个、10亿元级项目达3个。生物医药、绿色光电等特色产业集群加速成型。”武宁县商务局卢育礼介绍道。同时,创新驱动成效显著,涌现出45家省级专精特新企业、1家国家级专精特新“小巨人”企业。全县规上工业企业新增87家,营收过亿企业超70家,规模以上工业增加值年均增长8%,进出口总额年均增幅达30.5%……一组组攀升的数据,勾勒出武宁工业的跃升曲线。

潮流修江,奔流不息。武宁用实践证明:山区县并非“旁观者”,只要找准路子、凝心聚力、久久为功,就能以“秒速”积累势能,以“链式”聚合动能,在县域经济高质量发展的道路上稳稳当当地向前走。

而这条武宁划出的“跃升弧线”,仍在继续向上延伸。

推动政府系统全面从严治党向纵深发展

市政府党组理论学习中心组集体学习暨全面从严治党专题学习会召开

本报讯(记者沈明杰)12月17日上午,受市政府党组书记、市长蒋文定委托,市政府党组副书记、常务副市长鲍成庚主持召开市政府党组理论学习中心组集体学习暨全面从严治党专题学习会,深入学习贯彻习近平总书记关于全面从严治党的重要论述,巩固拓展深入贯彻中央八项规定精神学习教育成果,切实加强党性教育,健全正风肃纪体制机制;深学笃用

习近平法治思想,坚定不移推进法治政府建设,推动政府系统全面从严治党向纵深发展、向基层延伸,为全市经济社会高质量发展提供坚强保障。

荣学文、杜少华、容长贵、马海威、王斌、欧阳新华参加会议。

会议指出,全面从严治党与全面依法治国是密不可分的有机整体,要进一步深化思想认识,深刻把握其内在的逻辑关联

和实践要求,加强党性修养,增进法治意识,抓好各项党纪法规学习,强化纪律观念、加强自我约束,提高免疫能力,持续推进法治政府建设,不断营造政府系统风清气正的政治生态。

会议强调,要进一步抓牢重点任务,找准结合点和发力点,以纪律建设“固本”,不断拓展学习内容的广度、深度,守牢纪律底线,将遵规守纪当成日常习惯;以作风建设

“塑形”,持续紧盯违规吃喝及其隐形变异现象,坚决防止违规吃喝等“四风”问题反弹回潮;以法治建设“护航”,持之以恒优化法治化营商环境,以法治力度提升市场“活跃度”和社会“满意度”。要进一步强化责任担当,构建起层层传导、环环相扣的责任体系,确保部署不落空、行动见实效,为高标准高质量建设长江经济带重要节点城市作出新的更大贡献。

贯彻落实市委十二届十九次全会精神

强音激荡千帆竞

——市委十二届十九次全会在我市各地引发热烈反响

本报记者 朱曦薇

锚定目标,接续奋斗。12月15日,市委十二届十九次全会在浔召开,对“十五五”时期九江经济社会发展作出系统谋划和战略部署,在我市各地引发热烈反响。大家纷纷表示,将把思想和行动统一到全会精神上来,全面提振干事创业的精气神,坚定信心、抢抓机遇、积极作为,不断开创各项事业发展新局面,高标准高质量建设长江经济带重要节点城市,不断开创谱写中国式现代化九江篇章新局面。

全会提出,深化打造区域制造业中心,进一步巩固壮大实体经济根基。湖口高新技术产业园区党工委书记周红斌表示,将坚决贯彻落市委全会精神,深入实施“9610”工程,立足园区产业基础,全力推进产业链式集群发展,加快传统产业转型升级和新兴产业培育,持续优化营商环境。

学习好、宣传好、贯彻好市委全会精神,是当前和今后一个时期的重要政治任务。“全会描绘了‘十五五’时期九江经济社会发展的蓝图,快速点燃九江人感恩奋进的火热激情,鼓足九江人向江图强的精气神,极大激发了我们全体干部职工巩固壮大主流思想舆论的信心和决心。”市融媒体中心主任,市文化传媒集团党委书记、董事长张雷表示,将抓好宣传全会精神的选题策划,推出一批有高度、有深度、有温度的融媒体产品,让全会精神通俗易懂、入脑入心;加大对外宣传力度,把全市各地各部门贯彻落实全会精神的生动实践宣传出去,讲好九江故事,唱响九江好声音;打造“1+3+8+N”媒体融合新格局,不断巩固壮大主流思想舆论,为我市高标准高质量建设长江经济带重要节点城市,奋力谱写中国式

现代化九江篇章贡献更大力量。

“全会吹响了加快农业农村现代化步伐的号角,为我们工作明确了方向和路径。”彭泽县农业农村局党委委员、副局长李宝云表示,要将贯彻落实全会精神与履行粮食安全党政同责、乡村振兴责任制紧密结合起来,加强调查研究,提高政策落实和专业服务能力;强化系统思维和跨部门沟通协作,健全财政优先保障、金融重点支持、社会积极参与的多元投入格局,共同奏响乡村振兴的“大合唱”。共青城市江益镇党委副书记黄杰说:“全会描绘的发展蓝图让基层干部倍感振奋,我们将进一步深化党建引领乡村产业发展,推动更多科研力量、市场资源和优秀传统文化走进田间地头,让江益镇的产业更旺、村民更富、乡村更美。”(下转5版)

九派之眼休闲街区元旦开街

12月15日,位于八里湖景区核心区的九派之眼休闲街区正在进行内部装修,预计将于明年元旦正式开街。该街区毗邻九派诗廊、九派之眼湖畔营地等城市地标,总长350米,聚焦“潮流亲子、主题餐饮、创意市集、咖啡书屋”等核心板块,开街后将精准补齐景区“吃、购、娱”业态短板,进一步完善景区配套功能,为市民和游客提供旅游休闲消费新体验。(本报记者刘家摄)



江西省“美好生活焕新季”服务消费促进活动启动 刘文华出席启动仪式

本报讯(记者姚星宇)12月16日上午,江西省“美好生活焕新季”服务消费促进活动在信江浪井广场拉开序幕,副省长夏文勇出席启动仪式并宣布活动启动,市委书记刘文华、省政协副主席熊科平、省文旅厅副厅长韩之宇、省卫健委副主任孙常潮、省体育局副局长张祖平、市委秘书长匡建军等出席活动,省商务厅副厅长黄小燕、副市长陈水连分别致辞。

启动仪式活动现场设置了涵盖餐饮美食、家政服务、数字时尚、文旅休闲等七大主题板块近70个特色展位。活动启动前,夏文勇、刘文华一行走进服务消费集市,与参展企业深入交流,详细了解各类消费业态供需运营情况。

据了解,此次活动以“品质服务赣劲足 美好生活购精彩”为主题,由省商务厅、省文旅厅、省体育局、省卫健委、省民政厅、九江市政府联合主办。活动采用“1+4”模式,即举办1场启动仪式,在九江、新余、抚州、萍乡各设1个服务消费集市,当地相关部门协同发力,推出系列特色举措,抢抓元旦假日节点,持续释放服务消费活力。活动期间,我市商务、文旅、卫健、民政等部门将推出汽车展、家博会、“品味九江”年货节、“非遗进商圈”展演、“健康消费进社区”等服务消费促进活动,为广大市民带来涵盖多领域的消费体验盛宴。

黄小燕指出,举办此次活动既是贯彻落实党中央、国务院促进服务消费高质量发展战略部署的重要举措,也是落实省委、省政府提振消费工作要求的具体行动。活动集聚餐饮、家政、文旅、体育等贴近群众生活、需求潜力大、带动作用强的7个行业,140余家企业,必将充分释放服务消费活力,有力展现了政企携手共进的共赢局面。希望广大企业进一步创新服务模式,增加服务供给,共同做大做强全省服务消费市场。

陈水连表示,作为本次活动承办地,九江将进一步强化服务保障,优化消费环境,扎实推进消费“三新”试点城市建设,加强新业态、新模式、新场景培育管理,释放新型消费带动效应,打造更多休闲、时尚、滨水、健康、夜间等显示度高、辐射力强的新消费场景,让消费更便捷、更舒心,持续推动商旅、文体、健深度融合,努力将九江建设成为更具吸引力的区域消费中心城市。

启动仪式上发布了“江西省十大服务消费融合新场景”,中国人民银行江西省分行、中国邮储银行有限公司江西省分公司分别发布金融支持提振和扩大消费政策、“美好生活焕新季”配套促消费支持政策。

探寻九江千年故事 感受城市蓬勃脉动

“高质量发展看九江”网络主题活动拉开序幕

本报讯(见习记者刘思茹 记者包四华)12月16日,由市委网信办主办、凤凰网江西频道承办的“高质量发展看九江”网络主题活动正式启动。来自中央、省、市各级的主流网络媒体记者与网络大V等30余人相聚九江,以媒体人的视角观摩与记录九江高质量发展系列成果,为我市高质量发展注入传播动能。

江风拂动行人的发丝,江面泛起粼粼波光,与岸边的码头设施相映成景。采访团首站来到上港集团九江城区西二期码头,这座万吨级现代化码头,彰显着九江航运新实力。作业区内,五颜六色的集装箱整齐码放如“钢铁方阵”,数十米高的巨型吊臂在天地间吊运货物,车辆穿梭、机械联动,高效场景让众人纷纷记录。

“上港二期码头于2024年11月启动建设,今年11月18日正式开港,自开港以来,码头生产量节节爬坡,在12月上旬突破了10000吨的单日吞吐量,创造了‘上港速度’和‘九江效率’的完美融合。”市港口航运局港口管理科科长缪康胜介绍道。

一江碧水向东流,岸线风光入画来。告别繁忙的码头,采访团来到长江国家文化公园(九江城区段)。岸线如玉带绕城,串联起琵琶亭、锁江楼、浔阳楼等人文地标。公园内草木葱茏、步道整洁,江水清澈、飞鸟不时掠过水面,勾勒出人与和谐的生态画卷。大家在步道眺望江景,在琵琶亭展馆中沉浸式体验白居易“浔阳江头夜送客”的诗韵,体会到九江生态保护与文化底蕴。来自凤凰网江苏频道的李青青说:“江苏与九江同属水韵名城,这份共通的水乡底蕴,让初次到访的我倍感亲切。同时,此次活动也让我真切领略到,九江以生态为底、产业为基,坚定不移推进长江大保护的生动实践与独特风貌。”

穿越回到工业时代,在这里寻找九江工业时代的往昔。九动梦工厂,这座由九江动力机厂核心区改造的文创园区,让150亩工业旧址焕发新生。(下转5版)